

Suscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
ANUNCIOS
En las diversas
planas y secciones
del periódico, véanse
tarifas.

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Número suelto
10
CÉNTIMOS

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31.—Teléfono, núm. 325

Año XXIV

Franqueo concertado

Miércoles 25 de Enero de 1922

Núm. 7.286

MADRID

Las próximas elecciones

Algunos Ayuntamientos, con previsión y diligencia que para menesteres indiscutiblemente útiles les faltan, han acordado ya que en sus respectivas localidades se celebre la «fiesta» de Carnaval. Es evidente que el pueblo no está para bromas, ni para mascaradas. Es evidente también que aún cuando las circunstancias fueran otras totalmente distintas de lo que son las actuales, los Ayuntamientos cultos, y que a la vez sintieran la preocupación de la cultura de sus administrados, harían lo posible y aún la imposible porque una tal fiesta, en la que no hay siquiera un destello de espiritualidad, pero que, en cambio, es una manifestación insolente de bestialismo, desapareciera.

Pero no ocurre así. Hay que no quieren que sus respectivos pueblos se vean privados de las aventuras del reinado de Morán; les gusta que irrumpa en las calles y plazas de mayor concurrencia la caterva de salvajes que recatan durante todo el año su entronque espiritual con los auténticos de la Zululandia y que se exhiban la incultura, la ineducación y la inmoralidad en proporciones alarmantes.

Pues esto que, después de todo, solo es un botón de muestra, indica cuanto debe preocuparnos o inquietarnos la renovación de las Corporaciones municipales. Por lo común no concedemos a estas elecciones edilicias la importancia que a las de diputados a Cortes. Es un grandísimo error.

No habrá Cortes libres en tanto que sean una realidad los Ayuntamientos esclavos: esclavos de las representaciones partidistas populacheras, que tienen por norma, aunque en otro respecto, la que señalaba el clásico en sus conocidos versos «El vulgo es necio, y, pues lo paga, es justo, hablarle en necio para darle gusto» y no vacilan en ponerse a mal con los mejores, si estos mejores se limitan a protestar desde el fondo de su corazón, o desde el de sus hogares contra los malos y perniciosos municipios, pero no con el voto en las urnas y con el grito estridente, si es menester, en las calles.

Hay que reaccionar contra semejantes pasividades aquí y en toda España. Conviene desplegar las mayores actividades para que los escaños concejiles, que son palanca de acción, catedral de enseñanza y ejemplo plausible o reprochable, estén ocupados por vecinos aptos, honrados, religiosos, de conciencia recta y sensibilidad exquisita, que teman a Dios y no sean capaces de doblar la rodilla en el halago al vulgo callejero.

MIGUEL PEÑAFLORES

De Bujalance

FUNERALES

Se han celebrado los funerales de la que fué en vida dama caritativa, cariñosísima madre y amantísima esposa, doña Francisca Romero Renedo, de cuya defunción dió cuenta EL DEFENSOR el lunes, último no consagrándole mayor espacio, por las exigencias del día en que la muerte del jefe de la Cristiandad y del Primado de España, absorbían toda su atención.

Aprovecha hoy este periódico tener que dar cuenta del entierro para unirse al dolor inmenso que al Sr. Zurita Vera y a sus hijos embarga en los momentos presentes.

Sírvales de lenitivo en su desgracia el desbordamiento del sentir de estos vecinos uniéndose a su dolor y acompañando al cadáver a la última morada.

El duelo era presidido por el arcipreste del partido D. Nicolás Hidalgo García, el alcalde D. Juan Lara Ceballos y el juez D. Joaquín Pérez Romero. Las cintas que pendían del ataud fueron llevadas por el teniente de alcalde de este Ayuntamiento D. Leonardo López Barea, en representación de la Corporación municipal; el exalcalde de Adamuz D. Francisco Lara Ceballos, en representación de la familia; el perito agrícola D. Jesús Navarro y López Obrero, por ausencia de su señor padre; el exdiputado provincial D. Pedro Castro León; el notario D. Juan Díaz y del Moral y el abogado D. Miguel Mesanza Soriano.

Ante el futuro Cónclave

INFORMACIONES ERRONEAS
Decíamos ayer que un rotativo de los más serios é importantes incurría en graves errores al ocuparse del futuro Cónclave.

Hoy ya no es un periódico de otro campo sino acreditadísimo periódico católico el que copia el error.

Conviene a nuestra seriedad reiterar que ayer estábamos en lo cierto y en los días que faltan a esta semana aclararemos este asunto publicando detalles que traduciremos expreso de la única ley que existe en la materia, la única que ha de observarse según el canon 160 del nuevo Derecho Canónico. Esa ley es la Constitución de Pío X titulada:

VACANTE SEDE APOSTÓLICA

Extractaremos de ella lo más saliente.

Tiene fecha 25 de Diciembre de 1904. Consta de un preámbulo en el que declara abrogados todos y cada uno de las Constituciones y decretos dados por los Romanos Pontífices, promulgados por los Concilios y existentes en el cuerpo de derecho.

El capítulo primero del título primero trata de la Potestad del Sacro Colegio de Cardenales durante la Sede Vacante.

Se declara en él que no tiene potestad ni jurisdicción y debe reservar la gracia o la justicia para el futuro Pontífice; ordena que se defiendan los derechos de la Sede Apostólica y de la Iglesia Romana.

En otros dos artículos habla de la interpretación en caso de dudas de prescripciones de esta constitución y de los acuerdos que deben tomarse por la mayoría del Sacro Colegio en asuntos inapellables.

El capítulo segundo habla de las congregaciones de Cardenales, que son dos en este periodo: la general de todo el Colegio y la particular del Camarlengo y los tres Cardenales más antiguos, uno de cada Orden.

De algunos oficios particulares durante la Sede vacante, trata el capítulo III y de las Congregaciones romanas y sus facultades el capítulo IV.

El V de las exequias.

El título II es de la elección del Romano Pontífice, y en su capítulo primero trata de los electores, en el segundo de los conclave, en el tercero de la entrada en el Cónclave, en el cuarto de la clausura del Cónclave y del secreto que han de guardar todos los que intervienen en el mismo, Cardenales y conclave.

El capítulo V habla de la forma de la elección con todo género de detalles que se contienen en 24 artículos.

En el capítulo VI se habla de lo que se ha de observar y evitar en la elección del Romano Pontífice.

En el VII de la aceptación y proclamación de la elección y de la consagración y coronación del nuevo Pontífice.

Como apéndice a esta constitución hay que tener en cuenta la Commissum Nobis, de 20 de Enero de 1904, anatematizando a quienes intenten poner el veto, y la Praedecessores nostri de León XIII y la Instrucción que ha de observar el Sacro Colegio de Cardenales durante la sede vacante.

Por cierto que en esta instrucción se precaven cuestiones de que ahora nos habla el telegrafo sobre relaciones del Vaticano con el gobierno italiano.

El contenido de esos artículos será expuesto (D. M.), en días sucesivos.

Viuda de José Barea

ABASTECIMIENTO DE CARNES

Vaca con hueso, 3'50 ptas. idem. sin hueso, 4'90.

Tenera con hueso, 3'80; idem. sin hueso, 5'20. Clasificada, 6'00. Macho, 3'00.

Huesos de vaca, 1'00 peseta kilo.

Tocino añejo, por hojas, 6'50 ptas. kilo.

Servicio permanente y a domicilio. —Teléfono. núm. 128.

Clinica Roncal

Especialista: Garganta, Nariz, Oídos
Consulta de 1 a 3
BRAULIO LAPORTILLA, NÚMERO 3

Sesión municipal de ayer

Presidió el Sr. Barrios Rejano, asistiendo los Sres. Lama Pérez, Avilés, Diéguez, León, Moraga, Cuadro, Blanco, Salinas (D. M. y D. F.), Guerra, Urbano, Troyano, Azorín, Benavente, Pérez Guerrero y Fernández Vergara.

Léase el acta de la anterior, que es aprobada.

El Sr. Barrios pronuncia breves frases necrológicas enalteciendo la figura del Padre de la Cristiandad.

Se ocupó de su labor durante la guerra y luego en favor de los niños que mueren de hambre, recordando también el afecto que tenía por España.

Propuso que se telegrafe al Nuncio el pésame y que una comisión de seis concejales presidida por él, vayan al Palacio Episcopal a dar igualmente el pésame al Sr. Obispo.

También se tomó en consideración, que conste en acta el sentimiento del Ayuntamiento por la muerte del Cardenal Primado.

EL SUIZO

El alcalde participó a los señores concejales que ayer había quedado firmada la escritura de cancelación de la hipoteca del Suizo, asunto de importancia para el Ayuntamiento.

El señor León felicita al alcalde por la solución y a los patronos del Monte de Piedad, por las facilidades dadas.

El señor Moraga dice que la felicitación principal, debe ser para el señor Magistrado, que ha evitado que el Ayuntamiento se vea en las garras de la usura.

El señor Azorín cree que no es esta la hora de felicitar al alcalde, cosa que debe dejarse para cuando se resuelva en definitiva.

LOS AVIADORES

Habla después el señor Barrios Rejano de la visita de la escuadrilla de aviación, los cuales le han rogado transmita al Ayuntamiento su gratitud por las atenciones recibidas.

ORDEN DEL DIA

Se lee un oficio de la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes, proponiendo para cronista de la ciudad al señor Rey Díaz.

El señor Salinas dice que ha sido una lástima que el Ayuntamiento haya delegado en esta entidad, en cosa concerniente al mismo.

«Cree que la única persona a quien se ha debido nombrar cronista, es a don Ricardo de Montis, que consagró su vida a Córdoba y lleva 35 años laborando por ella. Escribió más de 400 artículos acerca de costumbres cordobesas y su labor histórica y literaria es suficientemente conocida.»

Quiere que conste su protesta por el fallo de la Academia.

El Sr. León pronunció palabras en igual sentido.

El Sr. Azorín dice que se han pronunciado palabras de poca sinceridad, que si no se estaba conforme debió votarse en contra y, sobre todo, no censurar a corporaciones de las que se solicitó informe.

Considera poco delicado hablar públicamente en favor de unos, censurando a otros.

Se lee una moción del alcalde proponiendo la forma en que debe atenderse desde primero de Abril el acuartelamiento de la fuerza de la benemérita.

Se oponen los Sres. Salinas y Moraga y pasa a estudio.

Se acuerda prorrogar por un mes el plazo para proveerse de cédula personal.

Se conviene que formen parte de la comisión de ferias los presidentes de las Cámaras y de los casinos y un representante de la prensa que ella designe.

Acuérdase otorgar poderes a los letrados D. Manuel Carretero y D. Alfonso Torres para que puedan representar al Ayuntamiento en asuntos contenciosos administrativos.

Sin discusión se aprobaron los siguientes asuntos.

Conceder inhumación gratuita y perpetua en una bovedilla del Cementerio de San Rafael, al cadáver de don Francisco Mesa Roldán, auxiliar de Caja, y al guarda jubilado Ramón Mesa León.

Aprobar el presupuesto de una alcantarilla de desagüe, desde la Plaza del Corazón de María al Arroyo del Marrubial.

El Papa y nuestro Prelado

UNA ANÉCDOTA

Cuando en fecha no remota nuestro querido Prelado visitó al Sumo Pontífice en cumplimiento de las disposiciones vigentes, Su Santidad, después de hablar afectuosamente con él, le dijo:

—¿Cuándo te corresponde venir de nuevo a visitarme?

—El año 1922, Santidad,—replicó nuestro Prelado.

—Entonces ya no podré bendecirte de nuevo. Ya no estaré ya aquí.

Parecía como si tuviera el presentimiento de su muerte para esta fecha, no obstante que por su edad podía esperarse otra cosa.

Autorizar a don Angel Méndez Hidalgo, don Francisco Rojas Bermúdez, don Andrés Moreno Jiménez y a la razón social Pedro López é Hijos, para ejecutar obras.

Incluir a don José de Reyes Parrón, en unión de su familia, en el padrón de vecinos.

Adquirir blusas y alpargatas para los reclusos de la Cárcel.

Nombrar el Tribunal para las oposiciones de una plaza vacante de auxiliar cuarto y de las que puedan resultar de igual categoría hasta el momento de empezar los ejercicios.

Aprobar cuentas del Portero Mayor, farmacéutico don José Montilla, secretario de la Corporación, secretario especial de la Alcaldía y de las comisiones de Fomento, Beneficencia, Gobernación, Quintas y otra de ingresos de la Beneficencia.

Catástrofe de los Pradillos

Cantidades recaudadas para las víctimas de los Pradillos.

Suma anterior, 2.992 pesetas.—Círculo Mercantil, 200 pesetas; D.ª Carmen Torres, viuda de Vigueras Madrid, 10; D.ª Valle Serrano, viuda de Salmoral, 10; Sres. Puzzi Hermanos, 10; D. Enrique Fuentes Breña, 10; D. Francisco Gutiérrez Bello, 5; D. Félix Castro Mata, 2; productos de la función benéfica del Salón Ramírez, por entradas y donativos, 641'50; recaudación en la plaza de abastos, empresa de mercado, 50; D. Alfredo Sánchez Gallego, 10; don Luis Sánchez Gallego, 5; doña Rosa Salgado, 1.

Don José Dueñas, 2; D. Joaquín Ortega, 2; D. Santiago Rodríguez, 1; don Vicente Luque, 1; D. Antonio Roldán, 1; D. Francisco Iglesias, 5; D. Salvador Román, 5; D. Francisco Avalos, 2; don Manuel González, 1; D. M. Molina Martínez, 1; D.ª Carmen Luna Alarcón, 1; D. Juan Marín Roldán, 2 y D. Francisco Molina García, 1. Total, 3.971'50 pesetas.

Fuente Obejuna

SOLEMNE NOVENA A S. SEBASTIAN

El día 20 del actual terminó en nuestra iglesia parroquial esta solemne novena a nuestro patrono el mártir y milagroso San Sebastián.

Durante las noches del novenario se cantaron por el coro filarmónico bellísimas coplas, con asistencia de innumerables fieles.

El día 20 hubo una solemne función religiosa a las nueve de la mañana, en donde nuestro querido arcipreste, desde la sagrada cátedra, nos explicó en un bonito sermón la vida del santo abogado protector de esta villa.

A pesar del frío siberiano que se dejaba sentir, por la tarde en la pintoresca ermita llamada del Santo, pudimos ver a nuestras bellísimas paisanas. Por la noche en nuestro teatro principal éj acostumbrado bailecito popular y nada más, no habiendo, gracias a Dios, nada que lamentar.

Los suscriptores del simpático DEFENSOR están muy satisfechos del nuevo tipo de letra de este diario. Felicitamos en su nombre y en el nuestro a esa administración.—Samot Arevir.

TEA-ROON

Café, té, chocolate, pastas.—Salón predilecto de las señoras.
Duque de Hornachuelos, Junto al Hotel Suizo.

El cardenal Camarlengo

El cardenal camarlengo representa la autoridad suprema y, por tanto, desde ahora hasta terminada la «Sede vacante», aparece siempre en público escoltado por la Guardia suiza y recibiendo honores de Soberano.

En estos días hace acuñar moneda con las armas de su familia y el signo de la «Sede vacante» que consta de dos llaves cruzadas, sosteniendo el gran emblema del Catolicismo.

El Gobierno, de hecho, se forma en este tiempo por el cardenal camarlengo, por el primer cardenal obispo, por el primer cardenal presbítero y por el primer cardenal diácono.

Así tiene representación en el Poder todo el Sacro Colegio.

Los nombrados cuatro cardenales atienden con autoridad suprema, como una especie de regencia, a todas las necesidades perentorias de la Iglesia en lo espiritual ó de los Estados romanos en lo civil. Son de hecho y de derecho los sucesores del Papa con carácter de interinidad.

El cardenal camarlengo celebra en el primer día en su Palacio una Congregación para distribuir los cargos entre los clérigos llamados de Cámara. El cardenal camarlengo, el vicario y el gran penitenciario son los únicos que conservan sus puestos y su autoridad, por derecho, hasta la elección y consagración del nuevo Papa. La Rota, cesa; por el contrario, los Tribunales no dan sentencia ni la Dataria expide Breves en este tiempo, mientras dura la vacante, por estar expresamente prevenido por Pío IV en la Bula «In eligendo.»

GOBIERNO CIVIL

Se han concedido licencias de caza a don Francisco Pérez Delgado, don Juan Grande Herrera, don Andrés Cuadrado Cerezo, don Rafael Máñez Ayllón, don Juan A. Ceballos Serrano, don Juan Pérez Cano, don Juan Moya Alvarez, don Antonio Carrasco Porcuna, don Francisco Avila Luque, don Pedro Bartolomé Pino, don Alfonso Moreno Díez, don Antonio Iglesias Cerezo, don José Jiménez Alcolea, don Juan Ayllón Calvillo, de Adamuz; don Enrique Chaves Amo, don Rafael Castellano Castillo, don Amadeo Naz Román, don Luis Merino del Castillo y don Manuel Díaz Reyes, de Córdoba; don Manuel Román Hidalgo, don Miguel Porcel Redondo y don Antonio Maceda Moreno, de Castro del Rio; don Víctor del Prado Aguilar, don Guillermo del Prado Padillo, don Horacio Moreno Fernández y don Juan García Bravo, de Dos Torres; don José Ruano Pérez, de Cañete de las Torres; don Francisco Montes García, don Salvador García Jiménez y don Antonio Ruiz Ramírez, de Priego.

* Se ordena el traslado de Rafael Jaén López, de Córdoba a Ceuta, a disposición de la autoridad militar.

SUCESOS

VACA APARECIDA.—Ha aparecido una vaca en la finca la «Manuela», término de Guadalcazar.

ACCIDENTE.—En la mina «Antolin», un accidente del trabajo causó lesiones de importancia a Luis Arrabal Herrador.

HERIDO.—En Sileras (Almedinilla) fué detenido Manuel Reina Aguilera, que con una azada dió un golpe a Andrés Aguilera Bermúdez, causándole lesiones leves.

ROBO DE PAÑOS.—La guardia civil de esta capital ha detenido a María Josefa Roldán Díaz, Inés Urbano Roldán y Josefa Heredia Heredia, autora y encubridoras del robo de dos bultos de paño cometido en la estación de Cercadilla.

Dr. Fernández y Seco

Médico y Odontólogo (Dentista)
En Cabeza del Buey del 1 al 14.—En Pueblonuevo del Terrible del 16 al 30.
Pidan previamente día y hora de consulta.

ESTE PERIÓDICO SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA.

CULTOS

Santos de mañana.—Santa Paula. Jubileo Circular.—Mañana en Sr. Marta, por D. Antonio Carro.

Santa Marta.—El día 26, a las 5'15, primer día de novena a Santa Paula, con manifestos, cánticos, y por la mañana, a las diez sistema función, con orquesta, dedicada a Santa Paula. Prelevará un R. P. del I. Corazón de María. Se gana indulgencia plenaria visitando esta iglesia el día 25.

Hospital de San Jacinto y Ntra. Sra. de los Dolores. La R. A. Venerable e Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores, establecida en esta iglesia, celebrará sus ejercicios mensuales el día 27, a las once de la noche, a las seis y media de la tarde. Se concurre a la asistencia de todos los hermanos.
Este diario se publica con censura eclesiástica

Más del Pontificado de Benedicto XV

EL PAPA Y EL FEMINISMO

«El cambio de las condiciones de los tiempos—decía Benedicto XV, en su discurso a la Unión Femenina Católica Italiana—ha podido atribuir a la mujer funciones y derechos que las edades precedentes no le consentían. Pero ninguna mutación en opinión de los hombres, ninguna novedad de las cosas ó de los acontecimientos podrán alejar jamás a la mujer, consciente de su misión, de aquel centro natural que era ella, la familia.»

Y con razón, por tanto, puede decirse que las condiciones de los tiempos, al cambiarse, han ensanchado el campo de la actividad femenina: un apostolado en medio del mundo ha sustituido para la mujer a su acción primitiva, más íntima, más restringida, que desarrollaba entre las paredes domésticas; pero tal apostolado ha de evidenciar que la mujer fuera, y dentro de casa, no se olvida de consagrar sus principales cuidados a la familia.»

EL PAPA Y LAS MODAS

En el mismo discurso muestra el Papa sus deseos de que las señoras formaran entre sí una liga para cambiar las modas indecentes, primeramente en sí mismas, y después en todas aquellas personas ó familias a las que puede llegar eficazmente el radio de su influencia. Sería superfluo decir que una madre digna de tal nombre no debe permitir a sus hijas que sucumban ante las exigencias de una moda peligrosa; pero no será inútil añadir que toda señora, cuanto más elevada sea la posición que ocupa, tiene idéntico deber de no tolerar que quien la visite ose ofender de la modestia con su indecente modo de vestir.

EL PAPA Y LA UNIÓN DE DAMAS ESPAÑOLAS

Concretamente a la acción católico-social de la Unión de Damas españolas, el Papa Benedicto XV rectificó el parecer de los que creían que la Benemérita Asociación había de ceñirse a llevar al pueblo las enseñanzas y prácticas piadosas.

Su presidenta, la excelentísima marquesa de Unzá del Valle, pidió declaración auténtica.

Su Santidad, por el Cardenal Secretario la envió gustoso: Estoy autorizado para declarar—dice el Emmo. señor Secretario—a usted que esa conclusión «no está conforme con la mente del Santo Padre.»

Los enemigos se esfuerzan en extinguir la fe en el pueblo. Hay que buscar a éste y hay que alimentar sus sentimientos, de sana doctrina, por la práctica de la Religión.

Pero, así como los enemigos, para lograr mejor su diabólico propósito, procuran esconderse especialmente bajo el disfraz de Asociaciones de carácter económico é instructivo, asimismo es necesario que cuantos se interesan por el verdadero bien del pueblo «desciendan también al campo con la bandera de Jesucristo desplegada» para que sus enemigos queden desenmascarados; y la luz de su doctrina y el ardor de su caridad se extienda y alcance, no sólo a todo individuo, sino también a toda Asociación, cualquiera que sea su fin inmediato, a fin de que siempre y por todo triunfe el nombre de Dios.

Por esto el Augusto Pontífice desea que la Unión de Damas Españolas, no sólo no se abstenga desde ahora frente a la acción católico-social, sino que continúe en sus tradiciones de organi-

zación y de asistencia y en sus trabajos de acción religiosa-social, inculcando en el mundo femenino, individual y social el espíritu cristiano.

LA PROPAGANDA DE LOS EVANGELIOS

En la recepción de los Caballeros y Damas del Patronato Romano, hace poco más de un año, Benedicto XV recomendaba a los caballeros la acción católica, como palestra donde el espíritu que mostrasen su valor.

Y a las señoras les dió el encargo de ayudar a la Pía Asociación de San Jerónimo para la difusión de los Evangelios, a imitación de aquellas célebres damas de la aristocracia romana que, hace quince siglos, bajo la dirección de San Jerónimo, tanto se distinguieron en el estudio de la Sagrada Escritura.

Nueva Carteya

EL GOBERNADOR CIVIL EN NUEVA CARTEYA

Hace tiempo que el rico propietario de esta villa D. Manuel Ruiz, tenía invitado a un almuerzo íntimo en su fábrica acenera a su amigo D. Rafael Conde Jiménez y al gobernador civil de la provincia.

Deberes interesantes al alto cargo que ejerce este último señor vinieron retardando este viaje, hasta hoy en que este modesto pueblo ha tenido el honor de recibir la visita de la primera autoridad civil de la provincia.

Aunque el viaje del Sr. Suca Escalona no tenía carácter oficial y solo venía como particular, fué recibido por las autoridades locales, que en automóviles esperaron al gobernador cerca del pueblo.

Compañía la comisión receptora el alcalde D. Isidoro Tapia, el juez don Federico Merino, el secretario municipal D. Francisco Cubero, el Sr. Ruiz Díaz y D. Servando García.

De Baena también llegaron D. Víctor

del Prado y el alcalde de dicha ciudad D. Andrés Ordóñez.

A las doce próximamente llegaron el gobernador, D. Rafael Conde y D. Miguel Salas.

Después de las presentaciones y saludos de rúbrica pasaron todos al salón comedor de la fonda de D. Juan Polo, en donde mientras llegaba la hora del almuerzo se sirvió selecto Montilla y fiambres.

Como era natural se entabló animada y discreta charla, más agradable por no asomar en ella atisbo de política, ni de cuestiones sociales, ni de esas graves cuestiones que tanto preocupan. Se habló de cosas agrarias, de cosechas, de asuntos banales.

A poco se sirvió un selecto almuerzo, de esos que tan bien prepara el fondista Polo. Después del café, el señor Ortega Caballero, en nombre del anfitrión, ofreció el almuerzo al señor gobernador eongratúlándose del honor recibido por el pueblo por la visita.

El Sr. Suca Escalona también dijo breves y elocuentes frases agradeciendo el homenaje que se le ofrecía, del que quedaba muy satisfecho y abrazando al pueblo de Carteya en la persona del alcalde que tenía a su derecha.

Hablaron también el señor Conde Jiménez y el maestro nacional Sr. Ruiz.

Terminado el almuerzo, al que han asistido más de treinta personas, cuyos nombres no cito por no pecar en omisiones, pasamos a visitar la fábrica acenera de nueva construcción que acaba de inaugurar el señor Ruiz Díaz, modelo en su género, con maquinaria modernísima y con los últimos adelantos en estas industrias.

Visitaron después la casa cuartel de la Guardia civil, edificio construido a expensas de fondos municipales el año pasado, con amplios e higiénicos pabellones, espaciosas caballerizas y grandes patios y corrales. También estuvieron en las Casas Consistoriales, bonito edificio de moderna construc-

ción y en la Iglesia parroquial, recientemente novada. Por último visitaron el Círculo de la Amistad. En todas estas visitas tuvieron el señor Suca Escalona y sus acompañantes, palabras de elogio para todo lo que habían visto.

A las cuatro próximamente y después de una cariñosa despedida de más de un centenar de vecinos, abandonó el gobernador este pueblo, del que creo llevará gratos recuerdos.-CORRESPONSAL.

MILITARES

Se han presentado en el Gobierno militar los tenientes auditores don Francisco Clavijo y don Emilio Leguér Aravaés, que llegaron de Sevilla; capitán de la guardia civil don Antonio Lafuente González, marcha a Málaga; alférez de Sagunto don Ramón Olmo San Pedro, a Málaga; capitán de E. M. don Angel Negrón, llega de Burgos, y alférez de infantería don Manuel Negrón, de Madrid.

El próximo día 26, a las 15'30 horas, en la sala de justicia del regimiento Lanceros de Sagunto, se celebrará el Consejo de Guerra ordinario de cuerpo, para ver y fallar la causa instruida contra el educando de trompetas del citado regimiento, Francisco Prieto Rios, por el delito de desertión, cuyo acto será presidido por el coronel del citado regimiento, don José López Cerezo y Martínez, asistiendo como vocales los capitanes don Francisco Rodríguez Miranda, don Francisco Jiménez Alfaro y don Baltasar Gil Marcos, del cuerpo del acusado; don Angel López Montijano, de la Caja de Reclutas de esta capital, y don Manuel Casas Sierra, del Depósito de Recría y Doma de la 4.ª zona pecuaria; como suplentes don Francisco Sánchez del Pozo y España y don Eugenio Prados Molina; ponente el teniente auditor de segunda don Francisco Clavijo Penarrocha, fiscal teniente don Domingo Elena Márquez y defensor el capitán de Sagunto don Francisco Morales Martínez Fortún.

El mismo día, a las tres de la tarde, en la sala de justicia del regimiento de la Reina, se celebrará el Consejo de Guerra contra el sargento del regimiento Isabel la Católica, Enrique Chas de la Cruz, por el delito de insulto a superior, el cual se encuentra en libertad provisional, cuyo acto será presidido por el teniente coronel del regimiento de la Reina don Luis Viana Riesgo.

Instrucción Pública

Doña Marina Cantero Bioque, huérfana de la maestra doña Concepción Bioque, solicita se le adjudique la pensión que venía disfrutando su hermana Teresa, que ha contraído matrimonio.

La Inspección de primera enseñanza pide copias de las cuentas rendidas por don Emilio Fairen, siendo maestro de El Cerrillo (Rute).

Vacante la primera escuela nacional de niños de esta capital, por jubilación del maestro que la servía don Manuel Gómez Calle, se anuncia para su provisión en concurso.

El plazo de presentación de instancias solicitando la vacante será de 15 días, a contar desde el 21 del actual.

Gran Café La Perla

Gondomar 1 y 1 duplicado

Establecimiento el más acreditado, elegante, cómodo y céntrico de la población, reformado recientemente con arreglo al más delicado gusto moderno y a las más exigentes prescripciones higiénicas.

Es el preferido por las personas de buen gusto y los aficionados al buen café.

TELÉFONO NÚMERO 4-CÓRDOBA

Soda americana fabricada de jugo de frutas concentradas.

Zarzaparrilla legítima de Honduras.

Cerveza helada, Extenso surtido en bebidas de las mejores marcas.

Chocolates con pastas a 0'50 céntimos.

SERVICIO PERMANENTE

Billares: Situados en el principal del edificio, con magníficas mesas de precisión.

Máquinas para coser

Las célebres máquinas alemanas NEUMANN se venden a plazos y al contado en Alfonso XIII, 26-LA PALMA-Alfonso XIII, 26. Unicos concesionarios en Córdoba.

Vda. e Hijos de Luis de la Torre y C. S. en C

Continuadores de Vda. de J. Capdeville

Alfonso XIII, 26-CÓRDOBA.

Grandes descuentos por fin de temporada

En todos los buenos artículos de invierno que esta casa vende se hará un

DESCUENTO DE 20 POR 100

hasta el 28 de Febrero próximo.

Nicolás Guirao, Duque Hornachuelos. número 2

Ventas a contado

De ocasión 800 trajes para caballero a 22'50 pesetas corti de 3 metros.

Para los niños pobres de Europa

Continúa la lista de donativos para los niños de Europa Central:

	Pesetas
Suma anterior.	8.439'10
Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen, de Lucena.	7'85
Idem de Posadas.	63'00
Idem de Puente Jemil.	1.630'51
Idem de San Nicolás, de Córdoba.	101'40
Idem de El Quijote.	21'05
Suma y sigue.	10.262'91

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de doña Paula García Ballesteros y de don Policarpo López Ruiz.

En Zamora, donde residía, ha entregado su alma a Dios la señora doña Felisa Prieto Rodríguez, viuda de Illán, madre de nuestro querido amigo don Emilio Illán Prieto, jefe de la cartería de esta Administración Principal de Correos, a quien enviamos el pésame más sentido, por desgracia tan irreparable.

Carbones

Galleta Antracita (Peñarroya) a 6'50 ptas qq.—Cibado a 6 ptas. qq.—Granadillo a 5 ptas. qq.—Avellana graso para fragua (Peñarroya) a 6'50 pesetas qq.—Carbon de encina de superior calidad a 2'60 ptas. arroba. Carbonilla enana a 1'25 pesetas arroba. Servicio a domicilio desde un qq.—Se factura a pueblos sin aumento de precios.—Gran garantía en calidad y precios.

JOSÉ GARCÍA MUÑOZ
Plaza de España — Teléfono 91 y 516.

TRIBUNALES

Juicios para mañana:

Sección primera.—Bujalance, hurto, contra Francisco Cabello Toledano; defensor, señor Velasco; procurador, señor Barbudo.

Sección segunda.—Priego, robo, contra Manuel Montes Prados; defensor, señor Calderón; procurador, señor La Cerda.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Priego, por hurto, contra Teodoro Pérez Serrano, siendo condenado a la pena de 2 meses y 1 día de arresto.

En la de Pozoblanco, por hurto, contra José María Alcalde Díaz, se le condena a 2 meses y 1 día de arresto.

En la vista de la causa de Montoro, por infratendido, contra Francisco García Quintana, el jurado dió veredicto de inculpabilidad, siendo absuelto el procesado.

PARA LOS SOLDADOS DE AFRICA

Por Dios y por la Patria

LA DUQUESA DE LA VICTORIA

Doña Blanca Sánchez Guerra ha recibido para la suscripción homenaje a la Duquesa de la Victoria 16 pesetas de otras tantas personas del Círculo Liberal y de 8 del Club Guerrita y 15 del Casino Mercantil. Se ruega a cuantas personas tengan abierta suscripción sobre este particular entreguen su importe antes del 30 del actual en cuya fecha quedara cerrada definitivamente

Sabiniano Lumbreras

ABASTECIMIENTO DE CARNES

Oficinas Gutiérrez de los Ríos 29

Precios de las carnes. Vaca con hueso, pesetas 3'32 kilo, Idem sin hueso, 4'70; ternera con hueso 3'80, Idem sin hueso 5'20.

Macho, 2'80.

NOTICIAS

EL TIEMPO

Sigue el tiempo lluvioso. El barómetro marcaba hoy 749'90, el higrómetro 97'00 y el termómetro, durante las 24 horas, ha marcado una máxima de 15 y una mínima de 8'80.

El pluviómetro ha recogido 7 milímetros.

POSESION

Después de Completarse ha posesionado de la canongía pontificia el doctor D. Francisco Muñoz Romero, párroco de San Pedro.

Hecha la profesión de fé, los canónigos Doctoral y Penitenciario lo acompañaron al coro, donde se posesionó de su silla, dando fé de ello el notario secretario Sr. Viguera.

Al acto asistieron gran número de amigos, entre los que recordamos a los párrocos Sres. Rubio, Crespo y Romero; rector del Seminario Sr. García Girón, canónigo de Tenerife muy ilustre, señor don Rafael Martínez Navarro, bastantes señoras feligresas de San Pedro y los feligreses Sres. Tienda Argote, Jordano, León Priego, Avilés, Barcia, Barbero, Vasallo, Roca, Marchal, notario eclesiástico Sr. Clavería y otras personas que no recordamos.

El alcalde Sr. Barrios Rejano asistió como antiguo amigo del nuevo prebendado.

ESCADALOS

Ha sido denunciado Mariano Villar por promover un fuerte escándalo en la calle de San Fernando y romper los cristales del establecimiento de bebidas situado en la casa número 128 de mencionada calle, y José Martín por otro escándalo, maltratando de palabra y obra a Carmen Moya García y tres hijos de ésta.

MECANÓGRAFO

Joven que maneje bien máquina. YOST se necesita por las tardes en San Felipe, 3.

DENTISTA

F. Guijo
Calle Condamar sin número

Caudal de agua es caudal de oro



Electro Bomba Prat

para elevación de aguas, trasiego de vinos y aceites etc. Grupo número 0-Ideal para usos domésticos, riego de jardines, etc.; eleva 500 litros por hora a una altura de 40 metros.

El motor de 1/4 de caballo puede ser conectado a un enchufe de luz corriente. No necesita instalación eléctrica especial. No necesita aumento de fluido. Gasta una insignificancia.

10.500 Bombas funcionando en España son otras tantas referencias.

Concesionario: BANCO RURAL, Córdoba

Fábrica de Cemento Portland Artificial

"RIVAS"

Compite ventajosamente en calidad y precio con todas las marcas nacionales y extranjeras.

De venta en todos los Almacenes y Ferreterías de Andalucía.

Sociedad Financiera y Minera

Carlos Hase, núm. 6 Málaga

El Fenix Agrícola

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS A PRIMA FIJA

inscripta en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908 por R. O. 8 Julio de 1900

Domicilio social: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

CAPITAL Suscrito Pesetas 1.000.000'00

RESERVAS DE 1919 Desembolsado 500.000'00

Estatutaria 141.577'00

De riesgos en curso (constituídos en valores del Estado y depósitos en metálico) 754.685'55

Siniestros satisfechos hasta el 30 de Abril de 1920 2.557.719'04

Primas recordadas en 1919 8.857.245'59

Ramo de vida a el ganado. Ramo de robo, hurto y extravío del ganado (primera Sociedad que lo ha establecido). Póliza especial de vida para el ganado de recría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas). MADRID: Dirección general Los Madrazo, 548. Teléfono 554.—CÓRDOBA: Inspección general, calle Braulto Laporilla, 5 bajo. Inspección Regional, número 1.—SEVILLA: Agencia general, Cénovas del Castillo, número 45.

Urbanización de "Bella Vista," (Ciudad Jardín)

REPRESENTACION: SAN FELIPE NÚM. 11, DE 9 A 12 Y DE 3 A 7

PARA DEFENDERSE DEL FRIO

En la tienda del METRO y en el piso conocido por el del BARATO, se han puesto a la venta importantes cantidades de confecciones, últimos modelos, a precios reducidos.

PARA CABALLEROS.—Pellizas, Gabanes, Trajes de lana y Bufandas.

PARA NIÑOS.—Gabanes, Trajes de lana y Bufandas.

LA PAÑERÍA.—Cada día está más solicitada por el público, debido a sus precios extraordinariamente baratos.

LAS PIELLES.—Toquillas, Chales, Lanería de Señora y Fanelas, se venden a precios de ocasión.

Camisetas y Pantalones de franela rusa, punto inglés y punto liso, hay extenso surtido para Señoras, Caballeros y Niños.

PAGO SOBRE MERCANCIA.—PRECIOS FIJOS

Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursal, San Agustín, 44

CENTRO TÉCNICO INDUSTRIAL

DE —

Productos Químicos y Farmacéuticos

MARIA CRISTINA, NÚM. 4—CÓRDOBA

Especialidades Farmacéuticas. Sueros y Vacunas. Aguas Minerales. Ortopedia. Perfumería. Material Quirúrgico y Fotográfico.

La Casa que más barato vende

La debilidad es impropia del hombre

Por eso, usted, que se halla inapetente, desnutrido y a un paso de la anemia, debe usted transformar su sangre y regenerar su organismo convirtiendo su fatiga y decaimiento en la energía, vigor y poder que corresponde a su sexo.

Esa transformación la hallará usted tomando desde hoy mismo el famoso jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Es el más eficaz de todos los jarabes. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase usted todo fresco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en Italia.

Vinos "BENAVIDES BURGOS"

DE D. Juan de Burgos Luque. (Aguilar de la Frontera)

Procedentes de su Lagar que fué premiado en Jerez con el ÚNICO premio consistente en un 750 diploma de honor y pesetas

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid «PRENSA ASOCIADA»
MADRID DESDE LAS 2 A LAS 7 DE LA TARDE.

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio	54'675
cierre	54'75
Libras cambio medio	28'15
cierre	00'00
Dollars	6'66
Coronas austríacas	0'30
Marcos	3'23
Interior 4 por 100 al contado	68'30
Exterior 4 por 100	83'15
Amortizable 5 por 100 (1917)	92'60
5 por 100 (1900)	99'00
Cédulas 4 por 100 del Banco Hipotecario de España	00'00
Cédulas 5 por 100 del Banco Hipotecario de España	000'00
Acciones del Banco de España 520'00	00'00
preferente azucarera	00'00
ordinarias	00'00
del Banco Hispano Americano	171'00
del Banco Español del Río de la Plata	230'00
de Tabacos	278'00
Ferrocarriles del N. de España	294'00
de M. Z. y A.	290'00

POLITICA

LA JUNTA DE DEFENSA

A las diez de la mañana se ha reunido en el Ministerio de la Guerra la Junta de Defensa Nacional, presidida por el Rey. Terminó a las doce.

El marqués de la Cortina nos ha dicho que en la Junta se trató de asuntos que él llevó a la misma.

A GENOVA

La comisión que preside Sánchez de Toca estudia los temas de la ponencia que han de llevarse a la conferencia internacional de Génova.

La presidencia de la comisión será para González Hontoria.

OTRA PONENCIA

Los subsecretarios de la Presidencia, Hacienda y Gobernación estudian por orden del Gobierno la ley de empleados de 1918, para proponer las modificaciones que procedan.

EL JUEGO

La Junta de Defensa Social de Madrid ha entregado al ministro de Gracia y Justicia un escrito, pidiéndole que se cumpla la ley y que los juegos prohibidos no se toleren.

FIRMA DE GUERRA

El Rey ha sancionado con su firma los siguientes decretos:
Disponiendo que el general de brigada en situación de primera reserva don Antonio Serrano, pase a la segunda

por haber cumplido la edad reglamentaria.

Confiriendo a los tenientes coroneles de la guardia civil D. Román Gómez Sánchez, el mando de la comandancia de Tarragona, D. José Sánchez Otero, el de la de León y D. Luis Villena Ramos, el de la de Zaragoza.

Idem al coronel de caballería don Francisco Morales de los Ríos, el mando del quinto regimiento de reserva de su arma.

Idem al coronel de infantería don Enrique Ovilo, el del regimiento de Gravelinas y al de igual clase y arma don Alfredo Coronel, el de Las Palmas.

Idem a D. Luis González el mando de la zona de Toledo.

Idem D. Arturo Pasalodos, el de la de Cáceres.

Idem a D. Juan Martínez Guardiola, para el cargo de gobernador militar de Teruel.

Idem al teniente coronel de infantería don José Marín Aguirre, para mandar el batallón de cazadores de Cataluña.

Modificando la pensión aneja a la medalla de sufrimientos por la Patria del comandante de ingenieros don José Ceballos, del capitán de infantería don Alfredo López García.

Modificando la pensión de dicha medalla del capitán de infantería don Enrique Hernández, del de igual empleo D. Rafael Costa y del teniente D. Enrique Muñoz Pérez.

CONSEJO

A las cuatro de la tarde ha comenzado el Consejo de ministros.

El señor Maura dijo al entrar que dedicaría el Consejo a los aranceles y que terminaría tarde.

El de Estado dijo que esta mañana inopinadamente había marchado a París, por tener a su esposa gravemente enferma el delegado francés que vino a España para ocuparse de la reanudación del tratado comercial.

Matos se hizo presente y marchó inmediatamente al Círculo Conservador, donde se verificaba la elección de Junta directiva.

DE HACIENDA

En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una extensa nota oficiosa, en la que se ocupan del estado de la Hacienda pública y de los gastos actuales de la campaña en Marruecos.

Esto origina sacrificios que debe soportar el contribuyente y que figurarán en los nuevos presupuestos, en los que hay que tender a enjugar el déficit con nuevos impuestos.

Ante el cadáver del Papa

EL DUELO EN ROMA

Se ha estado en la Basílica velando el cadáver por los Guardias Nobles.

Hoy, previo el examen por los médicos, se acordará la hora del entierro.

Al medio día una diputación del Municipio de Roma fué al Vaticano e hizo presente al Cardenal Camarlingo el pésame del Consejo Comunal. Este se reunió por la tarde en el despacho de la Dirección Comunal, presidido por Vaillins, que suspendió la sesión en señal de duelo por la muerte del Pontífice.

Hoy será redactada el acta de pésame por el fallecimiento del Sumo Pontífice que suscribirán los representantes del Vaticano y los Asesores Comunes.

Además de las Escuelas, en las que se han suspendido las clases, también los Tribunales han suspendido sus sesiones en señal de duelo. Las oficinas públicas han cerrado al medio día para que sus empleados puedan visitar el cadáver de Benedicto XV. En todos los edificios de la ciudad está la bandera a media asta en señal de duelo.

POLITICA LIBERAL

La gente masonica y sus aleados protestan contra las autoridades y algunos ministros que estos días han tomado acuerdos de simpatía hacia el Vaticano.

Se anuncia que interpondrán al gobierno el día 2 de Febrero, pero como ese día estará reunido el Cónclave para la elección del nuevo Papa, se aplaza la reunión que había de celebrarse en Montestorio y se ha ordenado no se haga alusión alguna a los trabajos del Cónclave hasta tanto éste no haya terminado.

INFORMACION TENDENCIOSA

Roma.—El periódico de Bolonia «Il Resto del Carlino» dice que el Cardenal Merry del Val ha enviado al Cardenal Gasparri su protesta por el hecho de que los ministros italianos, especialmente Mauzi y Rodino, hayan estado en el Vaticano con motivo de la muerte del Pontífice.

«L'Osservatore Romano» de hoy desmiente terminantemente esta noticia, que considera tendenciosa y completamente falsa.

DESFILE

Roma.—Se calcula que ante el cadáver han desfilar más de 500.000 personas.

La continua lluvia no es óbice a que la muchedumbre se agolpe en las puertas del Vaticano.

PRINCEPE

Roma.—Se asegura que el Príncipe heredero de Italia ha visitado discretamente el cadáver del Papa.

LOS ANTICLERICALES

Roma 24.—El conocido escultor anticlerical Aristides Sartorio, que en la pasada guerra fué hecho prisionero y libertado por mediación del Pontífice Benedicto XV, ha publicado un artículo en un importante diario de esta capital, en el cual dice que Benedicto XV fué un santo.

También elogia grandemente en dicho artículo la obra realizada por el Nuncio de Su Santidad en Madrid, monseñor Tedeschini, en favor de los prisioneros de la pasada guerra.

Termina diciendo que a los dos debe el mundo gratitud eterna.

Luigi de Luzzari, en otro artículo, dice que hambrientos los pueblos de paz el Sumo Pontífice que sea elegido debe sintetizar las almas de Pío X y Benedicto XV.

FUNERALES

En cumplimiento de las constituciones pontificias se está celebrando la novena de funerales, cuyos seis primeros días son en la capilla Julia y los tres últimos en la Sixtina.

EL ENTIERRO

Reunida la Congregación general por tercera vez, acordó designar para que se efectúe el entierro del Pontífice la tarde de mañana jueves.

PÉSAMES

Berlín.—Los presidentes de los Consejos de ministros de los diferentes Estados alemanes y varios miembros de la familia real bávara han teleografiado al Nuncio de Su Santidad en Munich dándole el pésame por la muerte del Pontífice.

Ameringen.—El emperador Guillermo II ha teleografiado al Nuncio de Munich dándole el pésame por el fallecimiento de Benedicto XV.

MINISTRO

Roma.—El ministro italiano Mazzi, ha dicho que impulsado por sus creencias católicas ha obrado en esta ocasión como creía, interesándose perso-

Curación de las Hernias

Interesa saber: Que el reputado ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en las hernias que se hallan con sus notables aparatos un instante alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan al hacer bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos le proponen, infinidad de emiencias médicas que prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción le usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar braguetas ni vendajes de clase ninguna, sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent de nombre registrado. Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Córdoba y en el hotel de España y Francia únicamente el martes día 31 del presente.

NOTAS: En Ejeña el día 25 en el hotel Comercio, en Sevilla el día 29 en el hotel Simón, y en Huelva el día 30 en el hotel Madrid, do de así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las 9 de la mañana hasta las 2 de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona Unión, 13 Casa TORRENT.

Peligra vuestra salud.—Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA. Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse, todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose, y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

nalmente por el estado del Papa y cumpliendo al hacerlo, un deber de ciudadano y de católico.

Además hará cuanto esté en su mano para establecer corrientes de concordia entre el Vaticano y el Quirinal.

CARDENAL

Roma.—Se espera la llegada de los cardenales españoles Benlloch, Soldevila y Vidal y Barraquer.

Filadelfia.—Marchó a Roma para tomar parte en el cónclave el arzobispo de esta ciudad Mons. Dionisio Dougherty, cardenal del título de San Nereo.

Malinas.—Marchó a Roma el cardenal Mercier, de quien la prensa francesa dice que lo vería de muy buen grado Papa.

Lisboa.—Salíó para Roma el cardenal Mendez Bello.

EN TOLEDO

El entierro del Primado

Al llegar el cadáver a Toledo la tercera compañía de los alumnos de la Academia de infantería presentó armas al paso del féretro.

El féretro fué colocado en una carroza tirada por seis caballos, a la cual dieron guardia de honor alumnos de la Academia de infantería.

La multitud presenció el paso de la comitiva.

Al llegar la comitiva a la puerta de Santa Fé el Cabildo Catedral rezó un responso.

Abrieron la marcha los seminaristas y un piquete de la guardia civil, Maza Arzobispal de plata repujada, Cruz Cardenalicia con faja negra, clero parroquial con crices y mangas, representaciones de todas las órdenes religiosas y el Cabildo Catedral.

Presidían el duelo el ministro y el subsecretario de Gracia y Justicia, el Arzobispo de Valladolid, varios Prelados entre ellos el de Córdoba, el gobernador civil y el alcaide de Toledo, comisionados y personalidades y multitud de personas.

El entierro se dirigió al Palacio Arzobispal, y al ser trasladado el cadáver del Cardenal Almaraz a la capilla del mismo, la banda de música de la Academia de infantería tocó la Marcha Real.

Sobre la caja que contenía el cadáver se extendió un rico paño de indulgencias que se usó en tiempos del Cardenal Gil de Albornoz en el siglo XIV, magnífica obra de arte.

El Cabildo entonó un responso, y a las cinco y media fué descubierto el féretro siendo expuesto el cadáver y permitiendo entonces el acceso del público a la capilla, el cual desfiló por ella durante varias horas.

Cubrían la carrera los alumnos de infantería vestidos de m. día gala.

La fosa abierta en la Catedral, en la capilla de Santa Teresa, donde según expresa disposición testamentaria del Cardenal Almaraz ha de recibir sepultura su cadáver, se encuentra inmediata a la de la ilustre dama toledana doña María de la Bandera, que cedió su casa para ampliación de la Catedral.

BARCELONA

PLANTE

Se ha tenido noticia de haber ocurrido durante la madrugada última, un plante de los reclusos de la cárcel de Reus. Fué sofocado y trasladados a Zaragoza algunos de los más significados.

DESGRACIA

En la estación de Martorell un obrero fué alcanzado por unos vagones quedando muerto en el acto.

LOS S. L.

El delegado gubernativo ha continuado hoy su conferencia con los elementos de los sindicatos libres estudiando la ponencia de sindicación forzosa de gremios.

SINDICALISTAS

La policía de Tarrasa trata de averiguar quienes son los autores de un ma-

nifisero del sindicato único, impreso en esta ciudad.

En Mataró ha sido detenido un sindicalista peligroso, procedente de Francia.

AVIACION

Han llegado tres aeroplanos para el servicio postal entre Barcelona y Baleares.

MISCELANEA

EMPERATRIZ

En el expreso ha llegado a Madrid la emperatriz Zita, que contando como cuenta con el afecto de sus súbditos, no puede ocupar aquel trono con su marido, porque a las naciones aliadas, que se titulan defensoras de los pueblos débiles, no les placen estos celosos emperadores.

En la estación esperaban a la augusta viajera el Rey, don Antonio Maura y el Director de Orden Público.

La emperatriz venía acompañada por el ayudante del Rey señor Obregón.

La emperatriz se dirigió al Real Palacio y en la meseta central de la escalera principal la recibió su augusta tía la Reina Doña María Cristina. Las dos se abrazaron.

La exsoberana austriaca ocupará en el Real Palacio las habitaciones que en fecha no lejana ocuparon los Reyes de Bélgica.

Esta noche continuará su viaje a Portugal, a cumplir el amargo destierro que le imponen las antedichas naciones del respeto al derecho, al derecho del que resulte mas fuerte.

DOÑA VICTORIA

La Reina Doña Victoria está mejor de la fiebre que sufrió días pasados, pero no ha salido aún de sus habitaciones.

LOS TEMPORALES

El gobernador civil de Cáceres participa que ha salido a recorrer la provincia para apreciar los daños causados por los temporales.

OPOSICIONES

«La Gaceta» publica hoy la convocatoria para proveer por oposición 30 plazas de delineantes de Obras Públicas.

DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una real orden circular ampliando el decreto de 16 del actual relativo al funcionamiento de las Juntas informativas.

Otra creando un tabor de infantería de regulares en Tetuán.

El jefe de los conservadores

NUESTRA FELICITACION

A la hora de cerrar esta edición recibimos extensa información del acto celebrado en el Casino Conservador de Madrid, eligiendo jefe al señor Sánchez Guerra.

Por la falta de tiempo tenemos que limitarnos a extraer esas notas y nos congratulamos de que sea un amigo antiguo nuestro y sobre todo un cordobés el que llegue a ocupar en la política de España, puesto tan elevado.

LA REUNION

A las 4'30 ha comenzado la reunión en el Casino Conservador.

Concurren algunas personas que hacen tiempo se hallan alejadas de la política.

Presiden los Sres. Sánchez Guerra, Bugallá, Begamín, Espada, Marqués de Lema y Andrade.

De secretario actúa D. Javier Molina.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Bugallá pronuncia un discurso enalteciendo la memoria de Dato.

Dice que él fué quien indicó para sucesor al Sr. Sánchez Guerra.

Dice que el partido ha dado muestras de mucho patriotismo y que así desaparecerán del todo las envidias.

EL JEFE CONSERVADOR

El señor Sánchez Guerra enaltece la memoria de Dato.

Da gracias por su elección y por el

apoyo que han prestado al partido conservador.

Dedica sentidas frases a Dato, Cánovas del Castillo, Villaverde y Silvela.

Dice que a epta el cargo de presidente del Círculo que tiene las condiciones y el valor que le dió Dato desempeñándolo.

Habla de las vicisitudes del partido.

Niega la afirmación del conde de Romanones de que los conservadores han quitado el lugar a los liberales repetidas veces.

El partido conservador no gobierna, lo que hace es apoyar a Maura.

El Sr. Senchez-Guerra es muy aplaudido y felicitado.

Marruecos

DE LARACHE

Han fallecido dos de los heridos del combate del 18; los capitanes Capdequi, de Ingenieros, y Casas, de Caballería, que prestaban sus servicios en la Policía indígena.

El cadáver del capitán Casas ha sido traído esta tarde desde Muires en una camioneta de Sanidad.

Se verificó el sepelio del cadáver del teniente don Federico Martel, hijo de los condes de Villaverde, muerto también a consecuencia de la grave herida recibida en el duro combate del 18.

La comitiva partió del Hospital precediéndola el clero castrense con Cruz alzada.

El féretro fué colocado sobre un armon de artillería y cubierto con la bandera nacional y dos hermosas coronas, una dedicada por los jefes y oficiales de su Regimiento y otra por la oficialidad del batallón expedicionario al que pertenecía el finado.

El general Barrera con su jefe de Estado Mayor, los coroneles Castrillón, González y Clavillard y otros, presidía el duelo.

LA COMISION DE MONTILLA

Melilla.—Han quedado repartidos los paquetes y metálico, personalmente por los comisionados, que recorrieron las diversas posiciones donde están destacados los montañanos, y los hospitales.

En el Comandante General y general Fresneda, encontraron decidido apoyo, facilitándoles elementos para el desempeño de su patriótica misión.

El teniente coronel primer jefe de los Regulares D. Miguel Núñez de Prado, les obsequió con un té a la usanza moruna, en el campamento de Beni-Ensar, corriendo la pólvora los indígenas. Fué una fiesta muy grata.

Ayer almorzarón con el general Fresneda, y por la tarde embarcaron para Ceuta y Larache con el mismo objeto.

Los soldados obsequiados se muestran muy agradecidos a la comisión.

EXTRANJERO

CONFERENCIAS

París.—Continúan las conferencias franco británicas. Se sabe que la cuestión de Tángier se discutirá por representantes de Francia y España.

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de venta al público del 24 de Enero hasta nueva cotización.

Vaca con hueso, kilo a 3'50 pesetas, idem sin hueso, a 4'90.

Ternera con hueso, a 3'80; idem sin hueso, a 5'20.

Macho, a 3'00.

FLUIDO BETRES

50 por 100 de economía en el gasto de correas se obtiene usando el adherente FLUIDO BETRES, lo mejor para conservar correas; se vende en la

Ferretería El Candado

Celso Ortiz Megias

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones VÍAS URINARIAS.—CIRUGIA CONSULTA DE 12 A 2 Y 4 A 6 PEDRO LÓPEZ, NÚM. 28

